

縮景園

縮景園是廣島有名的日式庭園。幾個世紀以來，這座庭園一直與當地的歷史密不可分，尤其是經歷過 1945 年發生在這個城市的悲劇後，兩者的聯繫更加密切。有心者會發現原子彈轟炸帶來的累累傷痕，但縮景園的壯麗美景卻並未因此而受到絲毫損傷，反而這些令人悲痛的痕跡在無形之中愈發襯托其自然的美感。

這座庭園曾歸屬於當時統治廣島地區的淺野家，於 1620 年由其家老(家臣統領)兼茶道家上田宗箇 (1563-1650) 建造，規模大約跟一個棒球場相仿。縮景園究其命名就是「濃縮各種景色的庭園」，其造景理念是讓山川靜謐之美在步行範圍內得到極致的體現。

縮景園是一座典型的日本「巡遊式庭園」(周遊式庭園)。園內正中央有一個濯池，雖是人工建造，但形態極為自然。池中散佈著大大小小 14 座小島 (一座石拱橋橫跨池面，其左右各有 7 座小島)，它們代表的是附近瀨戶內海的島嶼。園內還有小橋、溪谷、茶室、涼亭等景致，精巧地分佈在濯纓池四周。

從 1783 年到 1830 年，庭園進行了大規模的整修，只有超然居及其周圍的景致依舊保留了上田宗箇的原始設計。1945 年 8 月 6 日，廣島遭到原子彈轟炸，縮景園遭受了毀滅性的破壞，除石橋以外的所有建築都被摧毀。二戰結束後，縮景園才獲得重建。

縮景園的周圍可以看到原子彈轟炸造成的痕跡，其中包含轟炸後廣島僅存的 161 棵樹中的 3 棵。有一棵是銀杏，據說觸摸它的人能獲得其部分生命力。而倖存樹木中最大的是一棵松樹，位於緊鄰縮景園東側的猿猴川附近。在這條河的附近，還有一座原子彈轟炸罹難者慰靈碑，因有照片證明爆炸發生後，曾有部分罹難者被埋葬在縮景園內簡易墓地裡，故在此立碑以示悼念。

縮景園一年中會舉辦多種活動，比如茶會、祭典和「菰卷」(一種防治樹木害蟲的傳統儀式) 等。